2020-2021学年人教版八年级物理上学期期末复习重难点40讲
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一、选择题


1．如图是某汽车维修站给车胎充气时的情景。为了保证行车安全，当车胎鼓起后，还需要继续给它充气至符合计量表显示的读数要求为止。该过程中车胎内气体的质量、体积、密度的变化是　　
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A．质量增大，体积增大，密度增大	
B．质量增大，体积增大，密度不变	
C．质量增大，体积不变，密度增大	
D．无法判断
【解析】给车胎充气时的过程中，车胎中空气变多，所以质量增大；

车胎中空气质量增大了，但空气的体积没有变，根据公式：可知密度变大。

故选：。










2．现有由同种材料制成的、两金属球，其中一个是实心的，它们的质量分别为、，体积分别为、。针对、两球有以下说法，下列选项正确的是　　

①是实心球


②球材料的密度是

③空心球空心部分的体积是



④质量是的金属的体积是
A．只有①③正确	B．只有①④正确	C．只有②④正确	D．①②③④都正确
【解析】




①、两金属球的密度分别为，，


因为、两金属球是同种材料制成的，实心金属球的密度大于空心金属球的密度，


所以，球是实心的，球是空心的，故①正确；



②金属材料的密度，则球材料的密度也是，故②错误；



③球中金属的体积，则空心球空心部分的体积，故③正确；



④质量是的金属的体积，故④错误；
综上分析可知，只有①③正确。

故选：。


3．关于物质的密度，以下说法正确的是　　
A．铁的密度比铝的密度大，表示铁的质量大于铝的质量	

B．可知，密度与物体的质量成正比，与物体的体积成反比	
C．水的密度是水的特性，其大小不随温度、形状、状态的变化而变化	


D．一钢瓶中充满氧气时氧气的密度为，当用完一半后，钢瓶中氧气的密度为


【解析】、铁的密度比铝的密度大，表示相同体积的铁的质量大于铝的质量。故错误；


、密度是物质本身的特性，决定于物质的种类、状态和温度，与质量、体积无关。故错误；


、水的密度是水的特性，其大小不随温度、形状的变化而变化，但与状态有关，如水结冰后密度变小了。故错误；




、一钢瓶中充满氧气时氧气的密度为；当用完一半后，质量减半，体积不变，所以钢瓶中的氧气的密度为。故正确。

故选：。


4．规格相同的两个玻璃瓶装了不同的液体，放在横梁已平衡的天平上，如图所示，则　　
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A．甲瓶内的液体质量较大	B．乙瓶内的液体质量较大	
C．两瓶内的液体密度相等	D．甲瓶内的液体密度较小
【解析】

原来天平的横梁已平衡，放上装有液体的两瓶子后，此时的游码归零，且指针指在分度盘的中线处，说明横梁仍然平衡，
则左盘中物体的质量等于右盘中物体的质量，即两个瓶子和瓶中液体的总质量相同，

因为两个瓶子规格相同（两瓶子的质量相同），所以甲瓶内液体的质量等于乙瓶内液体的质量，故错误；

两个瓶子中液体的质量相同，由图可知，甲瓶中的液体体积大一些，



由可知，甲瓶中液体的密度小于乙瓶中液体的密度，故错误、正确。

故选：。


5．小静根据表格中的数据，得出以下四个结论，其中正确的是　　

一些物质的密度
	水银
	

	铜
	


	水
	

	铝
	


	酒精
	

	冰
	




A．水银的质量是	
B．固体的密度都大于液体的密度	
C．一定质量的水结成冰，体积比原来减小了	
D．等质量的实心铝球和空心铜球，体积可能相同


【解析】、由表中数据可知，水银的密度，但不知道水银的质量，故错误；


、在常温下，铜、铝都是固态的，水银是液态，但水银的密度大于铜、铝，故错误；



、水结冰后，质量不变，密度变小，由公式知，其体积增大，故错误；



、已知铜的密度大于铝，并且两者质量相同，假设都是实心，由公式知，铜球体积较小，但如果铜球是空心的，其体积可能与实心铝球的体积相同，故正确。

故选：。




6．甲、乙两个物体的密度之比是，体积之比是，则甲、乙两物体的质量之比是　　




A．	B．	C．	D．


【解析】已知，，，


根据可得，
则甲、乙两物体的质量之比是：

。

故选：。




7．一个最多能装酒精的杯子用来装下列物质，不能装下的是　　
A．硫酸	B．水	C．葵花籽油	D．汽油
【解析】

由公式可知，质量相同的不同物质，密度小的体积大，


所以，能够容纳酒精的杯子，不能容纳密度比它小的物质。

因为，




所以，能装下的硫酸、水或葵花籽油，不能装下的汽油。故正确、错误。

故选：。




8．甲、乙两球的质量相等，体积关系为，构成两球物质的密度关系为。如果两球中有一个是空心的，另一个是实心的，则下列说法中正确的是　　


A．甲的空心部分体积为	B．甲的空心部分体积为	


C．乙的空心部分体积为	D．乙的空心部分体积为


【解析】由题可知：；，



所以：，，又因为，所以可以看出甲的体积比实心的变大了，所以甲球是空心的，乙球是实心的；



则，，所以空心球的空心部分的体积：。

故选：。



9．如图为甲、乙两种物质的图象。下列说法不正确的是　　
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A．甲物质有可能是水	
B．乙物质的密度与体积成正比	

C．甲、乙物质的密度之比为	
D．甲、乙质量相同时，乙的体积是甲的2倍
【解析】





、由图象可知，当甲物质的质量时，体积，甲的密度：，甲物质可能是水，故正确；


、密度是物质的一种特性，它不会随体积的变化而变化，故错误；






、由图象可知，当乙物质的质量时，体积，乙的密度：，甲、乙物质的密度之比为，故正确；






、由甲、乙两种物质的图象知甲的体积是、乙的体积是，所以，甲、乙质量相同时，乙的体积是甲的2倍，故正确。

故选：。


10．某研究人员为了探究冰和水的体积与温度的关系，在一定环境下对一定质量的冰加热，记录其温度与体积关系如图，下列说法正确的是　　
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A．冰从上升到熔化成水的过程中密度一直减小	

B．冬天河水表面结冰后，最深处的河底水温约为	
C．冰熔化的过程中需要持续吸收热量，且温度不断上升	
D．一定质量的冰熔化成水后其质量将增大
【解析】






、冰从上升的过程中，体积增大，密度减小，从到熔化成水的过程体积变小，密度增大，故错误；





、水在之间具有热缩冷胀的特点，在时的密度最大，故最深处的河底水温约为，故正确；


、冰熔化的过程中需要持续吸收热量，且温度保持不变，故错误；


、质量不随状态的改变而变化，故错误。

故选：。




11．如图所示，底面积不同的甲、乙两个实心均匀圆柱体，密度分别为、．若沿水平方向将甲、乙切去相同的高度，切去质量恰好相等，那么甲、乙密度以及甲、乙切去前的质量关系　　
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A．，	B．，	




C．，	D．，
【解析】

由密度公式可知，


由题意可知，切去高度相等的均匀圆柱体，则、，

由可知切去部分的体积：


△△，


而切去部分的质量相等，即△△，


由可知，；
相同高度的甲、乙质量相等，由于切去前甲的高度大于乙的高度，甲、乙切去前的质量：

。

故选：。


12．小梅测量苹果的密度其步骤如下，则苹果的密度为　　

①一个苹果放入一只装满水的烧杯中，用量筒取适量的水体积记为，如图所示。

②轻取出苹果，将量筒中的水缓慢倒入烧杯中，当烧杯中的水被填满时，量筒中剩余水的体积为。

③接下来用针把苹果完全压入盛满水的烧杯中，水从烧杯中溢出后，再慢慢取出苹果，并继续将量筒中的水倒入烧杯中，当烧杯中的水再次被填满时，量筒中剩余水的体积为。
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A．	B．	


C．	D．

【解析】苹果漂浮在水中，苹果排开水的体积为：，

苹果在水中受到的浮力：，

苹果漂浮在水中，根据漂浮条件得，，

苹果的质量：，

苹果的体积：，

苹果的密度：。

故选：。
二、填空题

13．质量、外形和体积完全相同的铁球、木球、铅球和铝球，如果其中只有一个球是实心的，那么这个球一定是　   球，同时空心部分最小的球是　　球。

【解析】（1）假设铁球、木球、铅球和铝球都是实心的，因为它们质量相等，木球的密度最小，由密度公式可知木球应该体积最大，而它们体积又是相等的，因此木球可能实心的。若四球只有一个球是实心的，则是木球。
（2）假设三个球都是实心的，质量相等，

由可知

球的体积为，

因为，

所以，
又因为三个球的体积相等，
所以铅球的空心部分体积最大，铝球的空心部分最小。
故答案为：木；铝。






14．有一个质量为的空瓶子，盛满水后称得它的质量为，那么这个瓶子的容积是　   　，若用该瓶子盛满某种液体后，盛满后称得它的质量为，则此液体的密度为　　（水的密度为。
【解析】
水的质量：

，

由得水的体积：

，
则瓶子的容积：

；
某液体的体积：

，
某液体的质量：

，
某液体的密度：

。

故答案为：1250；。

15．装满水的玻璃瓶中的水结冰后会使玻璃瓶破裂，由水结冰的过程是　   　，物态变化中的水结冰后密度会　　（填“不变”、“变大”或“变小” 
【解析】水结成冰是液态变为固态，是凝固过程，放出热量；

由水变成冰的过程中，物质状态发生变化，但物质多少没有变化，所以质量不变，因水结冰体积膨胀，由可知，密度变小。
故答案为：凝固；变小。








16．有一个饮料瓶，上面标有字样，某同学用天平测得其质量为，他喝完后测得空瓶子的质量为。则该饮料的密度为　  　；如果往瓶中倒入水和酒精，假设酒与水混合体积不变，求此混合溶液的密度为　　。
【解析】


（1）由题意可知，原来饮料瓶内饮料的质量，饮料的体积，

则该饮料的密度：；


（2）如果往空瓶中倒入水和酒精，

则此混合溶液的质量：，


水和酒精的体积分别为：


，，
因酒与水混合后体积不变，

所以，此混合溶液的体积：，

此混合溶液的密度：。

故答案为：1.02；。
17．在测定金属块密度的实验中：
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（1）将天平放在水平桌面上，移动游码至标尺左端零刻线处，发现指针偏向分度标尺中线的左侧，此时应将平衡螺母向　  　端调节，直至天平平衡。

（2）用调好的天平测金属块的质量，再次平衡时，右盘中所加砝码和游码位置如图甲所示，天平示数为　　。

（3）用量筒测体积，该金属块放入量筒前、后的情况如图乙所示，该金属块的图密度为　　。
【解析】（1）天平调节平衡时左偏右调，右偏左调，发现指针偏向分度标尺中线的左侧，此时应将平衡螺母向右端调节，直至天平平衡。




（2）由甲图可知砝码是分别是、，游码指示的刻度值为，故金属块的质量。



（3）由乙图可知，放入金属前水的体积为，放入后体积为，故金属的体积为，

金属的密度。

故答案为：（1）右；（2）27；。
三、实验探究题
18．家住海南的小华家今年种植的荔枝丰收了。小华想知道荔枝品质和密度是否有关，于是他和小夏利用实验室的器材进行了以下的测量，请你和他们一起记录数据，并算出荔枝的密度。
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（1）用天平测一个荔枝的质量，天平平衡时右盘砝码和游码如图甲所示，则荔枝的质量为　 　；

（2）如图乙所示，往量筒中加入适量的水，记下此时水的体积；将这个荔枝放入量筒，再次记录读数。荔枝的体积为　　。

（3）计算得出荔枝的密度为　　。


【解析】（1）由图甲可知，砝码的质量为，游码的示数为，

所以荔枝的质量为；


（2）水的体积，水和荔枝的总体积，

则枇杷的体积，

（3）这颗荔枝的密度；



故答案为：（1）；（2）；（3）。
19．小明和同学们测量某种未知液体的密度，操作如下：
（1）用天平测量液体的质量。将天平放在　  　桌面上，将游码移至称量标尺左端的　　上，发现天平指针的位置如图甲所示，此时小明正确的操作应当是　      　。


（2）调节完毕，小明将被测物体放在左盘，用镊子向右盘加减砝码并调节游码，调节到图甲指针所指的位置就开始读取质量，会使测得的质量　　。当天平平衡时，放在右盘中的砝码大小和游码的位置如图乙所示，则称得烧杯和液体的总质量为　　。



（3）用量筒测量液体的体积。将烧杯中的液体全部倒入量筒中，液面达到的位置如图丙所示，则该液体的体积为　　。大家在对实验过程及结果进行评估时，发现液体的体积测量值比它的实际值要　　（选填“偏大”或“偏小” 。




（4）测出了几组实验数据后，作出“”图象，如图丁所示由图象可知该空烧杯的质量是　　，液体的密度为　　。
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【解析】
（1）将天平放在水平桌面上，把游码放在零刻度线处，发现指针指在分度盘的左侧，要使横梁平衡，应将平衡螺母向右调，使指针指在分度盘的中央；
（2）天平读数时若指针没有指在分度盘的中央，若左偏，说明添加的砝码少，测量的质量偏小；


由图乙知，标尺的分度值为，烧杯和液体的总质量；

（3）由图可知，该液体的体积为，由于将烧杯中的液体全部倒入量筒中时，不能完全倒干净，所以液体的体积测量值比它的实际值要偏小；



（4）由图丁知，当液体体积时，对应质量为，可知空烧杯的质量；



当时，对应质量为，可知烧杯内液体的质量；

则液体的密度为：。

故答案为：（1）水平；零刻度线；向右调节平衡螺母使指针指在分度盘的中央；（2）偏小；46.2；（3）30；偏小；（4）25；。
四、计算题



20．某空瓶质量为，装满冰后总质量为，过了一段时间后，冰全部熔化成了水。已知，求：
（1）空瓶的容积；

（2）需向瓶中再加多少的水才能将此瓶重新装满；


（3）向装满水的此瓶中缓慢放入质量为的某种金属小球，金属小球完全浸没在水中，待水不再溢出，擦干瓶外的水后测得瓶子总质量为，则该金属小球的密度为多少？
【解析】
（1）瓶子内冰的质量：

，

因瓶中装满冰，则由得瓶子的容积：

；
（2）冰全部化为水，状态变化，但质量不变，则水的质量：

，
水的体积：

，
需向瓶中再加水的体积：

△，
应加水的质量：


△△；

（3）向装满水的此瓶中缓慢放入质量为的某种金属球，溢出水的质量：


△，
溢出水的体积：

，
金属球的体积：

，
金属球的密度：

。

答：（1）空瓶的容积为；

（2）需向瓶中再加的水才能将此瓶重新装满；

（3）金属球的密度为。





21．铝的密度为，有一质量为，体积为的铝球。（已知，
（1）通过计算判断此球是空心还是实心的？
（2）若是空心的，则空心部分的体积多大？
（3）若将小球的空心部分注满水银，则整个铝球的质量是多少？

【解析】（1）由可得，

铝球为实心时的体积
由于小于铝球现在的体积，所以铝球是空心的。
（2）空心部分体积



（3）由可得，
空心部分装满水银的质量



空心部分装满水银，总质量为
答：（1）通过计算判断此球是空心的；

（2）空心部分的体积；

（3）若将小球的空心部分注满水银，则整个铝球的质量是。


22．一个容器的质量为，装满水时，容器和水的总质量是，求：

（1）该容器装满水时，水的质量是多少？

（2）该容器装满水时，水的体积是多少？


（3）用该容器装满某种液体时，总质量是，此液体的密度是多少？
【解析】
（1）容器装满水时，水的质量：

；

（2）由得装满水的体积，即容器的容积：

；
（3）容器装满液体时，液体的质量：

，
液体的体积：

，
液体的密度：

。

答：（1）该容器装满水时，水的质量是；

（2）该容器装满水时，水的体积是；


（3）用该容器装满某种液体时，总质量是，此液体的密度是。



23．一个的铁球，质量是，
（1）通过计算说明该小铁球是空心的，还是实心的？
（2）若小铁球是空心的，空心部分的体积是多大？


（3）若空心部分注满某种液体后，球的总质量为。则注入液体的密度是多少？

【解析】（1）由可知，
铁球中铁的体积：

，

因为，
所以此球为空心；
（2）空心部分的体积：

；
（3）在空心部分注满某种液体后，
液体的质量为：

，
液体的体积：

，
液体的密度：

。
答：（1）小铁球是空心的；

（2）空心部分的体积是；



（3）若空心部分注满某种液体后，球的总质量为。则注入液体的密度是 。


1

oleObject1.bin

image48.wmf
A


oleObject46.bin

image49.wmf
B


oleObject47.bin

image50.wmf
B


oleObject48.bin

image51.wmf
C


oleObject49.bin

image52.wmf
C


oleObject50.bin

image3.wmf
)


image53.wmf
D


oleObject51.bin

image54.wmf
r


oleObject52.bin

image55.wmf
0.5

r


oleObject53.bin

image56.wmf
D


oleObject54.bin

image57.wmf
D


oleObject55.bin

oleObject2.bin

image58.wmf
(


oleObject56.bin

image59.wmf
)


oleObject57.bin

image60.png




image61.wmf
.

AB


oleObject58.bin

image62.wmf
AB


oleObject59.bin

image63.wmf
.

CD


image4.png




oleObject60.bin

image64.wmf
m

V

r

=


oleObject61.bin

image65.wmf
C


oleObject62.bin

image66.wmf
D


oleObject63.bin

image67.wmf
D


oleObject64.bin

image68.wmf
(


image5.wmf
m

V

r

=


oleObject65.bin

image69.wmf
)


oleObject66.bin

image70.wmf
3

/

kgm

-

g


oleObject67.bin

image71.wmf
3

13.610

´


oleObject68.bin

image72.wmf
3

8.910

´


oleObject69.bin

image73.wmf
3

1.010

´


oleObject3.bin

oleObject70.bin

image74.wmf
3

2.710

´


oleObject71.bin

image75.wmf
3

0.810

´


oleObject72.bin

image76.wmf
3

0.910

´


oleObject73.bin

image77.wmf
3

13.610

kg

´


oleObject74.bin

image78.wmf
A


image6.wmf
C


oleObject75.bin

image79.wmf
A


oleObject76.bin

image80.wmf
B


oleObject77.bin

image81.wmf
B


oleObject78.bin

image82.wmf
C


oleObject79.bin

image83.wmf
m

V

r

=


oleObject4.bin

oleObject80.bin

image84.wmf
C


oleObject81.bin

image85.wmf
D


oleObject82.bin

image86.wmf
m

V

r

=


oleObject83.bin

image87.wmf
D


oleObject84.bin

image88.wmf
D


image7.wmf
A


oleObject85.bin

image89.wmf
3:5


oleObject86.bin

image90.wmf
2:3


oleObject87.bin

image91.wmf
(


oleObject88.bin

image92.wmf
)


oleObject89.bin

image93.wmf
9:10


oleObject5.bin

oleObject90.bin

image94.wmf
2:5


oleObject91.bin

image95.wmf
10:9


oleObject92.bin

image96.wmf
5:2


oleObject93.bin

image97.wmf
3

5

r

r

=

甲

乙


oleObject94.bin

image98.wmf
2

3

V

V

=

甲

乙


image8.wmf
B


oleObject95.bin

image99.wmf
m

V

r

=


oleObject96.bin

image100.wmf
mV

r

=


oleObject97.bin

image101.wmf
32

2:5

53

mV

mV

r

r

´

===

´

甲

甲

甲

乙

乙

乙


oleObject98.bin

image102.wmf
B


oleObject99.bin

image103.wmf
1

kg


oleObject6.bin

oleObject100.bin

image104.wmf
1

kg


oleObject101.bin

image105.wmf
(


oleObject102.bin

image106.wmf
)()

rrrrr

>>>>

硫

酸

水

葵

花

籽

油

酒

精

汽

油


oleObject103.bin

image107.wmf
m

V

r

=


oleObject104.bin

image108.wmf
1

kg


image9.wmf
128

g


oleObject105.bin

image109.wmf
1

kg


oleObject106.bin

image110.wmf
rrrrr

>>>>

硫

酸

水

葵

花

籽

油

酒

精

汽

油


oleObject107.bin

image111.wmf
1

kg


oleObject108.bin

image112.wmf
1

kg


oleObject109.bin

image113.wmf
ABC


oleObject7.bin

oleObject110.bin

image114.wmf
D


oleObject111.bin

image115.wmf
D


oleObject112.bin

image116.wmf
4

VV

=

乙

甲


oleObject113.bin

image117.wmf
3

rr

=

乙

甲


oleObject114.bin

image118.wmf
(


image10.wmf
60

g


oleObject115.bin

image119.wmf
)


oleObject116.bin

image120.wmf
V

乙


oleObject117.bin

image121.wmf
3

V

乙


oleObject118.bin

image122.wmf
1

4

V

乙


oleObject119.bin

image123.wmf
3

4

V

乙


oleObject8.bin

oleObject120.bin

image124.wmf
mm

=

乙

甲


oleObject121.bin

image125.wmf
:1:3

rr

=

乙

甲


oleObject122.bin

image126.wmf
3:1

m

V

m

V

r

r

r

r

===

甲

甲

实

心

甲

乙

乙

甲

乙

实

心

乙


oleObject123.bin

image127.wmf
3

VV

=

甲

实

乙

实


oleObject124.bin

image128.wmf
4

VV

=

乙

甲


image11.wmf
3

16

cm


oleObject125.bin

image129.wmf
VV

=

乙

乙

实


oleObject126.bin

image130.wmf
4

VV

=

乙

甲


oleObject127.bin

image131.wmf
43

VVVVVV

=-=-=

乙

乙

乙

甲

空

甲

实

心


oleObject128.bin

image132.wmf
A


oleObject129.bin

image133.wmf
mV

-


oleObject9.bin

oleObject130.bin

image134.wmf
(


oleObject131.bin

image135.wmf
)


oleObject132.bin

image136.png




image137.wmf
2:1


oleObject133.bin

image138.wmf
A


oleObject134.bin

image12.wmf
3

12

cm


image139.wmf
20

mg

=

甲


oleObject135.bin

image140.wmf
3

20

Vcm

=

甲


oleObject136.bin

image141.wmf
3

3

20

1/

20

m

g

gcm

Vcm

r

===

甲

甲

甲


oleObject137.bin

image142.wmf
A


oleObject138.bin

image143.wmf
B


oleObject139.bin

oleObject10.bin

image144.wmf
B


oleObject140.bin

image145.wmf
C


oleObject141.bin

image146.wmf
10

mg

=

乙


oleObject142.bin

image147.wmf
3

20

Vcm

=

乙


oleObject143.bin

image148.wmf
3

3

10

0.5/

20

m

g

gcm

Vcm

r

===

乙

乙

乙


oleObject144.bin

image13.wmf
A


image149.wmf
2:1


oleObject145.bin

image150.wmf
C


oleObject146.bin

image151.wmf
D


oleObject147.bin

image152.wmf
mV

-


oleObject148.bin

image153.wmf
10

g


oleObject149.bin

oleObject11.bin

image154.wmf
3

10

cm


oleObject150.bin

image155.wmf
3

20

cm


oleObject151.bin

image156.wmf
D


oleObject152.bin

image157.wmf
B


oleObject153.bin

image158.wmf
(


oleObject154.bin

image14.wmf
B


image159.wmf
)


oleObject155.bin

image160.png




image161.wmf
4C

°

-


oleObject156.bin

image162.wmf
4C

°


oleObject157.bin

image163.wmf
4C

°


oleObject158.bin

image164.wmf
A


oleObject12.bin

oleObject159.bin

image165.wmf
4C

°

-


oleObject160.bin

image166.wmf
0C

°


oleObject161.bin

image167.wmf
0C

°


oleObject162.bin

image168.wmf
4C

°


oleObject163.bin

image169.wmf
A


image15.wmf
(


oleObject164.bin

image170.wmf
B


oleObject165.bin

image171.wmf
0C~4C

°°


oleObject166.bin

image172.wmf
4C

°


oleObject167.bin

image173.wmf
4C

°


oleObject168.bin

image174.wmf
B


oleObject13.bin

oleObject169.bin

image175.wmf
C


oleObject170.bin

image176.wmf
C


oleObject171.bin

image177.wmf
D


oleObject172.bin

image178.wmf
D


oleObject173.bin

image179.wmf
B


image16.wmf
)


oleObject174.bin

image180.wmf
r

甲


oleObject175.bin

image181.wmf
r

乙


oleObject176.bin

image182.wmf
(


oleObject177.bin

image183.wmf
)


oleObject178.bin

image184.png




oleObject14.bin

image185.wmf
rr

>

乙

甲


oleObject179.bin

image186.wmf
mm

>

乙

甲


oleObject180.bin

image187.wmf
rr

<

乙

甲


oleObject181.bin

image188.wmf
mm

>

乙

甲


oleObject182.bin

image189.wmf
rr

<

乙

甲


oleObject183.bin

image17.wmf
A


image190.wmf
mm

<

乙

甲


oleObject184.bin

image191.wmf
rr

>

乙

甲


oleObject185.bin

image192.wmf
mm

<

乙

甲


oleObject186.bin

image193.wmf
mVhS

rr

==


oleObject187.bin

image194.wmf
hh

=

乙

甲


oleObject188.bin

oleObject15.bin

image195.wmf
SS

>

乙

甲


oleObject189.bin

image196.wmf
VSh

=


oleObject190.bin

image197.wmf
V

>

甲


oleObject191.bin

image198.wmf
V

乙


oleObject192.bin

image199.wmf
m

=

甲


oleObject193.bin

image18.wmf
B


image200.wmf
m

乙


oleObject194.bin

image201.wmf
m

V

r

=


oleObject195.bin

image202.wmf
rr

<

乙

甲


oleObject196.bin

image203.wmf
mm

>

乙

甲


oleObject197.bin

image204.wmf
B


oleObject198.bin

oleObject16.bin

image205.wmf
(


oleObject199.bin

image206.wmf
)


oleObject200.bin

image207.wmf
1

V


oleObject201.bin

image208.wmf
2

V


oleObject202.bin

image209.wmf
3

V


oleObject203.bin

image19.wmf
3

5/

gm


image210.png




image211.wmf
12

13

VV

VV

r

-

-

水


oleObject204.bin

image212.wmf
12

23

VV

VV

r

-

-

水


oleObject205.bin

image213.wmf
23

12

VV

VV

r

-

-

水


oleObject206.bin

image214.wmf
31

21

VV

VV

r

-

-

水


oleObject207.bin

image215.wmf
12

VVV

=-

排


oleObject17.bin

oleObject208.bin

image216.wmf
(

)

12

FgVgVV

rr

==-

浮

水

排

水


oleObject209.bin

image217.wmf
(

)

12

GFgVV

r

==-

浮

水


oleObject210.bin

image218.wmf
(

)

(

)

12

12

gVV

G

mVVg

gg

r

-

===-

水


oleObject211.bin

image219.wmf
23

VVV

=-


oleObject212.bin

image220.wmf
12

23

VV

m

VVV

rr

-

==

-

水


image20.wmf
3

4.5

cm


oleObject213.bin

image221.wmf
B


oleObject214.bin

image222.wmf
()

rrrr

<<<

铝

铅

木

铁


oleObject215.bin

image223.wmf
m

V

r

=


oleObject216.bin

image224.wmf
m

V

r

=


oleObject217.bin

image225.wmf
m

V

r

=


oleObject18.bin

oleObject218.bin

image226.wmf
rrr

<<

铝

铅

铁


oleObject219.bin

image227.wmf
VVV

>>

铝

铅

铁


oleObject220.bin

image228.wmf
0.25

kg


oleObject221.bin

image229.wmf
1.5

kg


oleObject222.bin

image230.wmf
mL


image21.wmf
300

g


oleObject223.bin

image231.wmf
1.75

kg


oleObject224.bin

image232.wmf
3

/

kgm


oleObject225.bin

image233.wmf
33

1.010/)

kgm

´


oleObject226.bin

image234.wmf
1.50.251.25

mkgkgkg

=-=

水


oleObject227.bin

image235.wmf
m

V

r

=


oleObject19.bin

oleObject228.bin

image236.wmf
33

33

1.25

1.2510

110/

m

kg

Vm

kgm

r

-

===´

´

水

水

水


oleObject229.bin

image237.wmf
33

1.25101250

VVmmL

-

==´=

容

水


oleObject230.bin

image238.wmf
33

1.2510

VVm

-

==´

液

容


oleObject231.bin

image239.wmf
1.750.251.5

mkgkgkg

=-=

液


oleObject232.bin

image240.wmf
33

33

1.5

1.210/

1.2510

m

kg

kgm

Vm

r

-

===´

´

液

液

液


image22.wmf
A


oleObject233.bin

image241.wmf
3

1.210

´


oleObject234.bin

image242.wmf
)


oleObject235.bin

image243.wmf
m

V

r

=


oleObject236.bin

image244.wmf
600

mL


oleObject237.bin

image245.wmf
622

g


oleObject20.bin

oleObject238.bin

image246.wmf
10

g


oleObject239.bin

image247.wmf
3

/

gcm


oleObject240.bin

image248.wmf
300

g


oleObject241.bin

image249.wmf
160

g


oleObject242.bin

image250.wmf
3

/

kgm


image23.wmf
3

60

cm


oleObject243.bin

image251.wmf
(

)

3

0.8/

gcm

r

=

酒

精


oleObject244.bin

image252.wmf
62210612

mggg

=-=


oleObject245.bin

image253.wmf
3

600600

VmLcm

==


oleObject246.bin

image254.wmf
3

3

612

1.02/

600

mg

gcm

Vcm

r

===


oleObject247.bin

image255.wmf
300

g


oleObject21.bin

oleObject248.bin

image256.wmf
160

g


oleObject249.bin

image257.wmf
300160460

mmmggg

=+=+=

混

合

水

酒

精


oleObject250.bin

image258.wmf
300

g


oleObject251.bin

image259.wmf
160

g


oleObject252.bin

image260.wmf
3

3

300

300

1.0/

m

g

Vcm

gcm

r

===

水

水

水


image24.wmf
A


oleObject253.bin

image261.wmf
3

3

160

200

0.8/

m

g

Vcm

gcm

r

===

酒

精

酒

精

酒

精


oleObject254.bin

image262.wmf
333

300200500

VVVcmcmcm

=+=+=

混

合

水

酒

精


oleObject255.bin

image263.wmf
333

3

460

0.92/0.9210/

500

m

g

gcmkgm

Vcm

r

====´

混

合

混

合

混

合


oleObject256.bin

image264.wmf
3

0.9210

´


oleObject257.bin

image265.png




oleObject22.bin

image266.wmf
g


oleObject258.bin

image267.wmf
3

/

kgm


oleObject259.bin

image268.wmf
20

g


oleObject260.bin

image269.wmf
5

g


oleObject261.bin

image270.wmf
2

g


oleObject262.bin

image25.wmf
B


image271.wmf
205227

mgggg

=++=


oleObject263.bin

image272.wmf
20

mL


oleObject264.bin

image273.wmf
30

mL


oleObject265.bin

image274.wmf
333

302010

Vcmcmcm

=-=


oleObject266.bin

image275.wmf
333

3

27

2.7/2.710/

10

mg

gcmkgm

Vcm

r

====´


oleObject267.bin

oleObject23.bin

image276.wmf
3

2.710

´


oleObject268.bin

image277.png




image278.wmf
g


oleObject269.bin

image279.wmf
3

cm


oleObject270.bin

image280.wmf
3

/

kgm


oleObject271.bin

image281.wmf
20

g


image26.wmf
3

3

128

8/

16

A

A

A

m

g

gcm

Vcm

r

====


oleObject272.bin

image282.wmf
3

g


oleObject273.bin

image283.wmf
20323

mggg

=+=


oleObject274.bin

image284.wmf
1

60

VmL

=


oleObject275.bin

image285.wmf
2

80

VmL

=


oleObject276.bin

image286.wmf
3

21

80602020

VVVmLmLmLcm

=-=-==


oleObject24.bin

oleObject277.bin

image287.wmf
333

3

23

1.15/1.1510/

20

mg

gcmkgm

Vcm

r

====´


oleObject278.bin

image288.wmf
23

g


oleObject279.bin

image289.wmf
3

20

cm


oleObject280.bin

image290.wmf
3

1.1510

´


oleObject281.bin

image291.wmf
m


image27.wmf
3

3

60

5/

12

B

B

B

m

g

gcm

Vcm

r

===


oleObject282.bin

image292.wmf
g


oleObject283.bin

image293.wmf
V


oleObject284.bin

image294.wmf
mL


oleObject285.bin

image295.wmf
)


oleObject286.bin

image296.wmf
mV

-


oleObject25.bin

oleObject287.bin

image297.wmf
.


oleObject288.bin

image298.wmf
g


oleObject289.bin

image299.wmf
3

/

kgm


oleObject290.bin

image300.png




image301.wmf
0.2

g


oleObject291.bin

image28.wmf
A


image302.wmf
202051.246.2

mggggg

=+++=

总


oleObject292.bin

image303.wmf
30

mL


oleObject293.bin

image304.wmf
0

V

=


oleObject294.bin

image305.wmf
25

g


oleObject295.bin

image306.wmf
25

mg

=

杯


oleObject296.bin

oleObject26.bin

image307.wmf
3

25

Vcm

=


oleObject297.bin

image308.wmf
45

g


oleObject298.bin

image309.wmf
452520

mggg

=-=


oleObject299.bin

image310.wmf
333

3

20

0.8/0.810/

25

mg

gcmkgm

Vcm

r

====´


oleObject300.bin

image311.wmf
3

0.810

´


oleObject301.bin

image29.wmf
B


image312.wmf
150

g


oleObject302.bin

image313.wmf
600

g


oleObject303.bin

image314.wmf
33

0.910/

kgm

r

=´

冰


oleObject304.bin

image315.wmf
g


oleObject305.bin

image316.wmf
81

g


oleObject306.bin

oleObject27.bin

image317.wmf
70

lg


oleObject307.bin

image318.wmf
600150450

mggg

=-=

冰


oleObject308.bin

image319.wmf
m

V

r

=


oleObject309.bin

image320.wmf
3

3

450

500

0.9/

m

g

VVcm

gcm

r

====

冰

冰

冰


oleObject310.bin

image321.wmf
450

mmg

==

冰

水


oleObject311.bin

image30.wmf
A


image322.wmf
3

3

450

450

1/

m

g

Vcm

gcm

r

===

水

水

水


oleObject312.bin

image323.wmf
333

50045050

VVVcmcmcm

=-=-=

水

水


oleObject313.bin

image324.wmf
m

r

=

水

水


oleObject314.bin

image325.wmf
33

1/5050

Vgcmcmg

=´=

水


oleObject315.bin

image326.wmf
81

g


oleObject316.bin

oleObject28.bin

image327.wmf
mm

=+

溢

总


oleObject317.bin

image328.wmf
600508170130

mmmggggg

+-¢=++-=

总

水

金


oleObject318.bin

image329.wmf
3

3

30

30

1/

m

g

Vcm

gcm

r

===

溢

溢

水


oleObject319.bin

image330.wmf
3

30

VVcm

==

溢

金


oleObject320.bin

image331.wmf
3

3

81

2.7/

30

m

g

gcm

Vcm

r

===

金

金

金


oleObject321.bin

image31.wmf
B


image332.wmf
3

500

cm


oleObject322.bin

image333.wmf
50

g


oleObject323.bin

image334.wmf
3

2.7/

gcm


oleObject324.bin

image335.wmf
3

2.7/

gcm


oleObject325.bin

image336.wmf
540

g


oleObject326.bin

oleObject29.bin

image337.wmf
3

300

cm


oleObject327.bin

image338.wmf
33

2.710/

kgm

r

=´

铝


oleObject328.bin

image339.wmf
33

13.610/)

kgm

r

=´

水

银


oleObject329.bin

image340.wmf
m

V

r

=


oleObject330.bin

image341.wmf
33

3

540

200300

2.7/

mg

Vcmcm

gcm

r

===<

实

铝


oleObject331.bin

image32.wmf
3

8/

A

gcm

rr

==


image342.wmf
333

300200100

VVVcmcmcm

=-=-=

现

空

实


oleObject332.bin

image343.wmf
m

V

r

=


oleObject333.bin

image344.wmf
33

13.6/1001360

mVgcmcmg

r

==´=

水

银

水

银

空


oleObject334.bin

image345.wmf
54013601900

mggg

=+=

总


oleObject335.bin

image346.wmf
3

100

cm


oleObject336.bin

oleObject30.bin

image347.wmf
1900

g


oleObject337.bin

image348.wmf
100

g


oleObject338.bin

image349.wmf
600

g


oleObject339.bin

image350.wmf
g


oleObject340.bin

image351.wmf
3

cm


oleObject341.bin

image33.wmf
B


image352.wmf
800

g


oleObject342.bin

image353.wmf
3

/

gcm


oleObject343.bin

image354.wmf
1

600100500

mmmggg

=-=-=

总

水

容


oleObject344.bin

image355.wmf
m

V

r

=


oleObject345.bin

image356.wmf
3

3

500

500

1/

m

g

VVcm

gcm

r

====

水

容

水

水


oleObject346.bin

oleObject31.bin

image357.wmf
2

800100700

mmmggg

=-=-=

总

液

容


oleObject347.bin

image358.wmf
3

500

VVcm

==

液

容


oleObject348.bin

image359.wmf
3

3

700

1.4/

500

m

g

gcm

Vcm

r

===

液

液

液


oleObject349.bin

image360.wmf
500

g


oleObject350.bin

image361.wmf
3

500

cm


oleObject351.bin

image34.wmf
3

8/

gcm

r

=


image362.wmf
800

g


oleObject352.bin

image363.wmf
3

1.4/

gcm


oleObject353.bin

image364.wmf
3

50

cm


oleObject354.bin

image365.wmf
237

g


oleObject355.bin

image366.wmf
(

)

33

7.910/

kgm

r

=´

铁


oleObject356.bin

oleObject32.bin

image367.wmf
0.253

kg


oleObject357.bin

image368.wmf
3

/

kgm


oleObject358.bin

image369.wmf
m

V

r

=


oleObject359.bin

image370.wmf
3

3

237

30

7.9/

mg

Vcm

gcm

r

===

铁

铁


oleObject360.bin

image371.wmf
VV

<

铁


oleObject361.bin

image35.wmf
B


image372.wmf
333

503020

VVVcmcmcm

=-=-=

空

铁


oleObject362.bin

image373.wmf
25323716

mmmggg

=-=-=

总

液


oleObject363.bin

image374.wmf
3

20

VVcm

==

液

空


oleObject364.bin

image375.wmf
333

3

16

0.8/0.810/

20

m

g

gcmkgm

Vcm

r

====´

液

液

液


oleObject365.bin

image376.wmf
3

20

cm


oleObject366.bin

oleObject33.bin

image377.wmf
0.253

kg


oleObject367.bin

image378.wmf
3

0.810

´


oleObject368.bin

image379.wmf
3

/

kgm


oleObject369.bin

image36.wmf
3

3

60

7.5

8/

B

B

m

g

Vcm

gcm

r

===

实


oleObject34.bin

image37.wmf
333

127.54.5

B

B

B

VVVcmcmcm

=-=-=

空

实


oleObject35.bin

image1.png
o

-




image38.wmf
300

g


oleObject36.bin

image39.wmf
A


oleObject37.bin

image40.wmf
3

3

300

37.5

8/

mg

Vcm

gcm

r

===


oleObject38.bin

image41.wmf
A


oleObject39.bin

image42.wmf
(


oleObject40.bin

image2.wmf
(


image43.wmf
)


oleObject41.bin

image44.wmf
m

v

r

=


oleObject42.bin

image45.wmf
r


oleObject43.bin

image46.wmf
0.5

r


oleObject44.bin

image47.wmf
A


oleObject45.bin

